
 

 

COMMISSION DEPARTEMENTALE « FEMINISATION » 
Procès-verbal N° 5 28 avril 2026 

__________________________________________________________________________________ 
 
Réunion du 28/04/2026 
___________________________________________________________________________ 

Présidence de séance : MAIURANO Maïté 
Secrétaire de séance :  MAIURANO Maïté 
___________________________________________________________________________ 
 
Présents : MAIURANO Maïté, CHARPENTIER Thiery, DE OLIVEIRA Céline, PATA Alice et ANCIAUX 

Marine 

Absent(s) excusé(s) : SIMON Annie, BOSCH Anthony, COLLIGNON Karine et CHAFFAUD Blandine  
 
Assiste : FRADIN Maximilien (CTR LGEF) 
 

1. Accueil 

La Présidente de la Commission Féminisation, Maïté MAIURANO, accueille l’ensemble des 
membres présents et rappelle l’ordre du jour de la réunion. 

2. Développement et promotion du football féminin 

La Commission souhaite lancer dans les meilleurs délais une série de portraits de femmes 
investies dans le football, afin de mettre en valeur leur parcours et leur engagement. 

Un travail de réflexion doit également être mené concernant la mise en place d’une 
formation 100 % féminine à l’arbitrage. Il convient de se renseigner sur les modalités 
d’organisation et les dispositifs existants afin d’étudier la faisabilité du projet. 

Dans le cadre du développement de l’arbitrage féminin, la Commission estime qu’il serait 
pertinent d’identifier et de recruter des joueuses évoluant notamment dans le championnat 
Seniors à 8, certaines pouvant être intéressées par une activité d’arbitrage. 

Il est également demandé de relancer Anthony afin d’obtenir les coordonnées 
téléphoniques de l’ensemble des éducateurs et éducatrices des équipes féminines seniors. 



 

 

Par ailleurs, Céline est chargée de prendre contact avec Léa pour récupérer certaines 
coordonnées. 

3. Informations institutionnelles 

La Ligue a annoncé une évolution de son organisation territoriale. Désormais, le travail ne 
sera plus structuré par territoires mais par bassins géographiques. 

Le Comité Directeur a décidé que le club AMC Football à 8 pourra poursuivre sa 
participation au championnat et à la coupe jusqu’au terme de la saison.  

4. Retour sur les actions menées et à venir 

La Commission Féminisation a été efficacement représentée lors de la remise des Labels 
Féminins. Les membres souhaitent pérenniser les actions entreprises dans ce cadre. 

Un événement marquant a également été organisé autour des rencontres opposant les 
différentes sélections féminines aux équipes du Stade de Reims et de l’ESTAC. Les retours 
des participantes ont été très positifs et cette initiative est jugée particulièrement 
enrichissante. Il est proposé de renouveler ce type d’action à l’avenir. 

Les Finales des Coupes se dérouleront le dimanche 21 juin 2026 à Villers-Semeuse. 

Concernant l’opération Graine de Footballeur, une dizaine de jeunes filles se sont qualifiées 
pour la finale. Celle-ci aura lieu le 13 mai 2026 au Stade Dugauguez, à partir de 9 h 15. 

Dans le cadre de l’opération Toutes Foot, une vingtaine de clubs participent à l’action et 
onze dossiers ont déjà été déposés. 

La Commission souhaite étudier la possibilité de créer des coupes féminines jeunes afin de 
développer l’offre de compétition. 

5. Communication et événements de sensibilisation 

La Commission souhaite anticiper dès à présent les actions de la prochaine saison. Il est 
notamment demandé à Maïté d’identifier et de budgétiser les goodies et objets 
promotionnels destinés aux différents rassemblements féminins. 



 

 

De son côté, Alice est chargée de préparer, d’ici la fin du mois de juin, les actions liées à 
Octobre Rose, à la Journée internationale des droits des femmes, ainsi que les supports de 
communication associés (brassards, maillots, goodies, etc.). 

6. Plan d’urgence pour le football féminin 

Les échanges ont mis en évidence la nécessité de renforcer le développement du football 
féminin chez les plus jeunes joueuses. 

Dans ce cadre, dix clubs ont été identifiés à travers le département afin de proposer une 
offre de proximité facilitant l’accès à la pratique pour les jeunes filles. 

La Commission attire l’attention sur la baisse progressive des effectifs et souligne qu’il 
convient d’être particulièrement vigilant afin d’éviter, à moyen terme, une disparition de 
certaines catégories de jeunes féminines. 

La diminution des actions de football en milieu scolaire est également identifiée comme un 
facteur préoccupant. Il apparaît nécessaire de développer davantage les activités gravitant 
autour du football afin d’attirer de nouvelles pratiquantes. 

Les membres proposent ainsi : 

• de renouveler les journées portes ouvertes 100 % féminines ; 
• de développer des équipes de football loisir et football santé, sans objectif 

compétitif, afin de permettre aux femmes de pratiquer dans un cadre convivial et 
accessible ; 

• de renforcer les actions d’animation et de découverte du football féminin. 

Enfin, lors des différents rassemblements, il est proposé de mettre en place une buvette et 
des espaces de convivialité à destination des accompagnateurs. 

8. Clôture de la séance 

L’ordre du jour étant épuisé, la Présidente de la Commission Féminisation, Maïté 
MAIURANO, lève la séance à 20 h 00. 

Maïté MAIURANO, Présidente  

 


